
Rájec-Jestřebí
Kraj: Jihomoravský Okres: Blansko

Správní obvod: Blansko GPS souřadnice: 49.410319N, 16.640864E

Nadmořská výška: 295 m n. m. První pís. zmínka: 1131 (893 let) Katastrální výměra: 1 566 ha

Počet obyvatel: 3 699 PSČ: 679 02

Adresa URL: www.rajecjestrebi.cz

Památky a zajímavosti Rájec-Jestřebí
V Rájci-Jestřebí se nachází státní zámek Rájec nad Svitavou. Je to rokokově klasicistní zámek který
zaujme především jedinečnou architekturou, na Moravě zcela ojedinělou, s přepychově vybavenými
interiéry knížecí rodiny Salmů.
Z bohatých sbírek pak vyniká rozsáhlá kolekce orientálního porcelánu a proslulá empírová zámecká
knihovna s 60 000 svazky. Hugo František Salm byl sběratelem vzácných obrazů a dnes zámecká obrazárna
obsahuje díla předních evropských malířů baroka a romantismu. Tradici zámeckého zahradnictví
dokazuje rozlehlý anglický park a každoroční tématické výstavy květin v historických sálech zámku.
Novodobou tradici tvoří noční prohlídky zámku, velmi oblíbené je dnes fotografování v interiéru i
exteriéru zámku při svatebních obřadech.
Od salmovských dob se v hlavním hudebním sále muzicírovalo. Dnes se zde konají koncerty
Mezinárodního hudebního festivalu Concentus Moraviae a Kruhu přátel hudby. Interiér zámecké kaple
Nanebevzetí Panny Marie doplňuje výstava původních kněžských rouch a ornátů. V prostorách kaple se
koná 1x ročně pouť, a to vždy v nejbližší neděli k 15. srpnu. V kapli jsou umístěny náhrobní kameny
rodiny Roggendorfů, přenesené sem z farního kostela.
K nezbytnému vybavení všech venkovských šlechtických sídel patřila zámecká kaple. Na Rájci se
původně nacházela v samotné stavbě zámku, ale z prostorových důvodů přestala velice brzy vyhovovat.
Byl proto zvolen nový plán, ve kterém se kaple zřídila v jednom z pavilonů na nádvoří, původně
sloužícímu jako byt důchovního. Impuls k výstavbě vydal 1. kníže ze Salm-Reifferscheidtu Karel Josef a je
dosti pravděpodobné, že celý projekt původně zamýšlel jako memoriální, čili pohřební stavbu pro svoji
rodinu. Samotná kaple byla dokončena a následně vysvěcena dne 13. května 1792 bratrem vládnoucího
knížete kardinálem Franzem Xaverem.
www.zamekrajec.cz

V Rájci-Jestřebí se také nachází kostel Všech svatých. První písemná zmínka o faře v Rájci
pochází ze 14. století z roku 1350, když rájecký farář Václav byl přeložen do Otaslavic. V roce 1574 byla
ke kostelu přistavěna věž. Za vlády Roggendorfů došlo k přestavbě gotického kostela do barokní
podoby. Byl vystavěn nad rodinnou hrobkou, zřízenou Janem Drnovským z Drnovic, která zůstala zachována
dodnes. Zrestaurované náhrobky jsou vystaveny v zámecké kapli. Roku 1699 byl rájecký kostel rozšířen o
presbytář Kristiánem z Rogendorfu a manželkou Reginou z Kolovrat. Při rekonstrukci v devadesátých letech
minulého století byly pod omítkou presbitáře objeveny fresky z doby 15. století. Z malé části byly
odhaleny a zakonzervovány, větší část čeká teprve na odkrytí. 
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Ve městě se dále nachází několik kapliček - kaple Svaté Anny v městské části Jestřebí, kaplička
Nanebevzetí Panny Marie v městské části Holešín, kaplička v městské části Karolín a kaplička u
Sv. Jana v městské části Rájec, nedaleko rybníka Klimšák.
K dalším památkám můžeme zařadit budovu radnice, pivovaru, lihovaru, cukrovaru, parní pily, nádraží
či pošty a další.
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